國立臺北商業大學進修學制106學年度第2學期導師會議紀錄
時　　間：107年2月26日(星期一)下午5時30分至6時30分
地　　點：本校行政大樓7樓行政會議廳
出席人員：（如簽到表）
應　到：54位　　實　到：45 位
主　席：張校長瑞雄(劉副校長瀚宇代理)   　　　記　錄：吉慈音
壹、主席致詞：
    各位老師及各位主管大家晚安!因為校長臨時有事，所以由我代為主持。請各位一邊用餐，一邊開會。謝謝!
貳、教務長報告: 
    副校長、各位主任及各位同仁大家好!
教務處除已提供各位書面資料外，再補充兩點，請各位導師幫忙宣導。第一點，本學期本校已辦理二技轉學考，缺額是財稅系2名及應外系1名，已全部招滿。所以現在進修學制的四技與二技為全部滿招。
後續學生會有休學與退學的狀況，也麻煩各位老師留意。進修學制也有少部分同學是會失聯的，有一些同學是整個學期都見不到，麻煩導師多費心。一般而言，進修學制的同學與日間部有別，由於學生年紀較大，較不令人擔心。學校與同學應多保持聯繫，切勿第一次聯繫就是送達退學通知書，如此會令同學有不好的感受。另在目前的點名制度及扣考制度之下，缺課太多會被退學， 所以麻煩各位老師多加注意。
另外一點，進修學制與日間部同學在年齡方面或者是學費的收繳制度方面都不太相同，他們時間很緊，老師比較不能做彈性的補課，且進修學制學生的求學態度會比較堅定一點，就是同學多期望一個學期上滿18周，不希望缺課或放假。如畢業典禮、校慶等非國定假日，日間部的同學是先放假再補課，進修學制是需要正常上課的。例如：今年四技二專的考試為5月5日與5月6日，也是星期六與星期日，對於日間部沒有問題，星期六本來就沒有排課，但對於進修學制，因為非國定假日，所以學生會提出要正常上課的訴求。由於本校做為考場，5月4日學校進行考場布置，5月5日會開放考生查看試場，在這種情況之下，進修學制必須要由老師調整課程，如果學生要求一定要上課，因承曦樓沒有做為考場，故請到承曦樓上課。當然校方亦無通令要求所有停課的班級都要補課，校方原則上是彈性作法，由老師彈性調整授課進度，但是該班如有同學提出需求，要求上課，由於進修制學務處或是教務處等行政單位同仁都在學校待命，麻煩請進修學制學務處或是教務處同仁將原本在五育樓或六藝樓上課的同學，都一律安排在承曦樓正常上課。以上報告，謝謝!
參、總務長報告:

    主席、各位主管及各位導師大家晚安!
總務處在今年有一些重大的工程，要向各位導師報告。第1點就是學校所辦理的監視器系統更新，預計會在4月完成。所以學校的監視系統會全面更換，監視器總共增加到約320餘個，比以往大概增加了100餘個監視器。
第2點，將建置一個自動化的停車管理系統供各位老師來學校停車時使用。以後停車時，系統會以車牌辨識，就不必有警衛在門口，學校也可以節省1名警衛的人力，這項工程預計在5月中旬可以完成，並經過測試。
第3點為學校活動中心的電梯，此案因牽涉到變更使用的問題，所以還在市政府建管處，希望在今年中能夠建設完成。
另外還有兩項工程準備要在今年開始著手進行。目前除了活動中心電梯之外，全校就只剩下六藝樓沒有電梯，所以總務處也準備在六藝樓增設1個外掛式電梯，且將著手進行活動中心廁所與淋浴間的整修，以上是總務處今年在台北校區準備做的一些工程。
今天是開學第1天，各位導師到校後會發現學校餐廳已經停業，在此向各位導師說明，廠商「來來」是從103年開始與學校簽約，簽約年限總共8年，租期內問題陸續不斷，主要的問題是欠繳場租費，目前已拖欠4個月，也就是106年11月、12月及107年1月、2月，4個月的場租費，但「來來」已收了攤商的場租費，卻沒有付給學校，並欠繳應付的水電費，僅場租費與水電費，即欠繳約35、36萬。另按照契約應由「來來」做的一些修繕，也未做，都是由總務處代為修繕，「來來」都置之不理。總務處代為施作之後，履保金也都扣完了，履保金及代墊的款項都未補足，這個部分大概也有20萬，且還有一些變更使用的問題。因為在招標時，學校要求得標廠商須幫學校辦理地下室變更使用登記，雖然廠商已為承諾，但卻未履行承諾事項，而是由總務處接手處理。現在已完成變更使用，「來來」又須負擔30多萬，及一些違約金等，加起來絕對是超過100多萬。而且在去年9月時總務處也曾與「來來」進行協商，希望能夠改善，但「來來」承諾事項也都跳票。所以，如果單純只是欠繳場租費及水電費，也不會與「來來」解約。
雖然與「來來」還有一年半的租期，但已經無法接受其欠了這麼多錢，很感謝劉副校長，在107年2月7日主持膳食委員會與委外經營委員會的聯席會議，在會議中決議與「來來」解約。雖然總務處也了解，解約對學生、對在座的各位老師，都會造成一些不方便，但這也是迫於無奈。還好本校的位置還算不錯，學生或是老師要至外面用餐還算方便。所以請各位老師，如果有學生提及相關問題，可以向同學說明：因為「來來」積欠場租費、水電費已經達到4個月，所以學校必須要有所作為。因為「來來」已經違約很嚴重，如總務處都沒有作為，就是瀆職。如造成各位老師與同學不便之處，在此向各位致歉，也請大家能夠諒解。以上報告，謝謝!
肆、學務長報告:

    副校長、各位主管及各位導師大家好!

    首先向大家拜個晚年，祝大家新年快樂!學務處除了各組會有一些相關的業務重點提醒之外，還有1個重要事項，須請各位導師予以協助。因為在上學期的時候，某系曾經發生1個案例，因某位同學缺曠的節數超過了23節，因此被退學。在一般缺曠退學情況下，學務處在學生缺曠達到10節、15節及20節時都會寄發通知單給家長，但是該案例的家長提出從10節開始一直到學生被退學，家長完全不知悉同學的情況，由於預警通知除了寄給家長之外也有給各位導師，所以在此也要請各位導師幫忙，如果同學缺曠超過10節或是15節甚至達到20節，請各位導師要對同學予以關心，並儘可能要與家長保持聯繫。因為可能有些進修學制的同學，未與家長同住，甚至將聯絡地址改到自己居住地址，以至於家長都不瞭解學生的情況，然後家長非常不開心地到學校來做了一些反映，學務處也同步做了調整，就是對於學生缺曠超過第15節開始，學務處除了寄發通知單之外，日夜間部的同仁會負責與家長聯繫，進行告知的程序，讓家長也知悉同學們在學校的狀況。不過有關於同學們輔導的部分，還是要麻煩導師能針對缺曠過多的同學，予以了解、給予關心，甚至與家長聯繫，俾免家長抱怨和質疑。
另成績達到二分之一不及格，或是成績有多科不及格的二分之一預警，也請導師注意與關懷，因為基本上不管輔導的案例是否成功，還是要麻煩導師們對這些學生給予關懷，俾免導師們可能也要負擔一些責任，易言之如果發生一些反彈的事件，導師們可能也要面對這樣的壓力，所以請各位導師協助與注意。
再請各位導師翻到第16頁，因為石主任在下午有一個外部會議，由於她無法趕回來，也由我特別提醒一下，在4月25日星期三，有一個日夜間部導師知能研習活動，歡迎各位導師踴躍參加。有關學校在心理諮商的部分，固定每星期二中午的時間會有一個專業的精神科醫師進駐學校提供服務，心理諮商組在週一至週五晚上6點30分以前都會有心理諮商師，可以協助同學，進到心理諮商室來進行輔導。如果還需要精神科醫師進行輔導，可以透過心理諮商師特別安排精神科醫師來進行個別輔導，在此再次地提醒。接續再由各組長來做詳盡的說明。謝謝!
伍、生活輔導組組長報告:
    副校長、各位師長及各位導師大家好!
學務處生活輔導組的工作報告，在手冊的第11頁至第14頁。首先是行政業務的部分，有關點名、請假及學生缺曠等事項，麻煩導師參考，須特別提醒導師們，有關第3點准假權責，在去(106)年11月24日學生事務會議有做一些修訂，再麻煩導師留意。有關學生兵役，如果貴班有男同學要辦理緩徵或是儘後召集，則從今天開始至3月9日截止，請同學於期限前至生活輔導組辦理。
第2部分是教育宣導，資料有提及品德、法治教育及反詐騙宣導，也麻煩導師提醒同學，如有接獲類似詐騙電話，請撥打165反詐騙查詢電話或打校安中心的電話尋求協助。

第3點交通安全宣導，因為進修學制的同學大部分白天可能都有上班，有很多是傍晚騎乘機車來上課，請導師參閱手冊的第20頁及22頁所記載的交通事故統計表，可以發現傍晚6點至晚上9點騎乘機車發生交通事故的頻率比較高，煩請各班導師再提醒同學儘量使用大眾運輸交通工具來上下課。
有關門禁的管制，要特別提醒導師再向同學宣導，學校前門、後門均於晚上11點就會關閉，請同學儘量在晚上10點30分以前就能夠離開學校，離開的時候記得將個人的物品隨身攜帶。最後麻煩請導師向班代、副班代提醒，加入學務處生輔組的LINE群組，以利一些資訊的傳達。也麻煩各班的副班代，儘量每天都可以到進修學制的學生事務櫃去領取學生事務的相關通知單。如果各位導師有任何的問題都隨時歡迎至生輔組洽詢，同仁都非常樂意為各位導師服務。以上報告，謝謝!
陸、課外活動組組長報告:
主席、各位主管及各位導師大家晚安!
課外活動組的紙本資料請參閱第15頁，就學貸款在3月2日截止，目前還有一段時間，麻煩各位導師再提醒同學。如同學延後辦理，在銀行方面有很多手續須處理，而且還須與銀行再行洽談，程序較麻煩，所以請同學務必在期限內申請。麻煩導師在班上的群組裡提醒同學文件要準備齊全，且目前已可申請住宿費的貸款，但是請同學務必具備租賃契約等相關文件，可能同學與房東間需要溝通。如果同學有困難，也請透過導師幫忙或來洽學務處尋求協助。
有關校內、外獎學金，務必請有需要或符合資格的同學上網查詢，或者至學務處取得紙本，紙本資料就放在承辦人員辦公室之公告檯上，所以麻煩各位導師提醒同學能留意。謝謝各位導師!
柒、校安輔導員報告:
    主席、各位長官及各位導師大家好!

有兩點事情報告。第1點，還是請導師提醒同學，在上、放學時間能夠注意到自身的交通安全。同學來的時間都已經是傍晚，車潮較多，麻煩請同學不論是騎車或是搭乘大眾交通工具，務必都要注意。第2點，在學校上課期間同學可能會發生一些事故、病痛、暈倒或是其他狀況，除請同學通知救護車之外，也請通知校安中心或健保組，以為迅速即時地協助處理，能夠達到很好的校護。報告完畢!
捌、補充報告
學務長報告：
再補充報告1個事項，在2月初花蓮地區發生大地震，非常感謝校安中心在第2天一大早就清查了全校的大學部日、夜間部、空院及專進的所有花蓮地區的學生，向各位導師報告，本校的學生都沒有遭受到損害，為不幸中的大幸，非常感謝校安中心在第一時間就進行清查。校長指示，如果有受災的同學，比照過去高雄氣爆及八仙塵爆事件的處理方式，給予學生學雜費減免。這次的事件，全校的師生都沒有受到危害，在此向各位導師報告。謝謝!

主席報告：

謝謝各單位的報告。剛才教務長報告提及夜間部學生較重視上課，所以如果有同學在四技二專的考試日(5月5日與5月6日)要上課，可以使用承曦樓的教室。總務長向大家報告，學校餐廳因為現在簽約廠商的問題，所以目前無法供餐，但是總務處已用其他的方式補救，請導師能夠理解，如果有學生詢問，也請導師能夠向學生轉達。至於學務處提及，學校方面會有缺曠預警制度，假設同學的缺曠太多，學校會通知導師、學生及家長。但是有些學生會將聯絡地址填寫為租屋地址，以致家長無法了解學生的缺曠情形，這一點要請導師們能夠幫忙，希望導師能夠確實聯絡到學生、學生家長或是學生的監護人。以上的部分再次提醒。
玖、臨時動議：無。
拾、散會：下午6時30分。
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